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Αθήνα, 12 Ιουλίου 2001

Υπό την π ροεδρία  του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, 
συνεδρίασε σήμερα σ τις  19:30 το Εκτελεστικό Γραφείο του Κ ινήματος. Μετά τη 
συνεδρίαση που δ ιήρκεσε περίπου 2 ώρες, ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ προέβη στις  
ακόλουθες δηλώ σεις προς τους δημοσιογράφους.

«Κυρίες και κύριοι, στη σημερίνη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου, αφού 
έγινε μια επισκόπηση για τις τελευταίες πολιτικές εξελίξεις, συζητήσαμε και 
αποφασ ίσαμε γ ια  τα δ ιαδ ικαστικά  θέματα του Συνεδρίου, το οποίο θα συνέλθει, ως 
γνωστόν, τον Οκτώβριο. Ο σύντροφος Σκανδαλίδης θα σας ενημερώσει στη συνέχεια.

Εγώ θέλω να τον ίσω  ότι επ ιδ ιώ κουμε μια δ ιαδ ικασ ία  διαφανή, ανοικτή, σε διαρκή  
επαφή με τα προβλήματα του λαού. Δεν θέλουμε η διαδικασία αυτή να είναι 
εσωστρεφής. Θα είναι μια διαδικασία, η οποία θα μας επιτρέψει να συζητήσουμε τις 
πολιτικές θέσεις μας, τις κατευθύνσεις μας, να παρουσιάσουμε τις προτάσεις μας, έτσι 
ώστε ο κάθε πολίτης να γνωρίζει ποια είναι η γραμμή μας, ποια είναι η πολιτική μας.

Το ΠΑΣΟΚ θα βγεί ενισχυμένο, ανανεωμένο, ενω μένο και δυνατό, με νέα ώθηση 
και ορμή. Απατώνται εκείνοι που υποστηρίζουν ότι αυτή η περίοδος, η περίοδος κατά 
την οποία εξετάζουμε την πολιτική μας (γιατί περί αυτού πρόκειται), είναι μια περίοδος η 
οποία θα λειτουργήσει σε βάρος του κυβερνητικού έργου. Είναι μια περίοδος 

φ  δημιουργική.

Η Κυβέρνηση έχει πρόγραμμα, έχει θέληση, έχει τόλμη. Δεν έχουμε κανένα λόγο  
να αναβάλουμε την οπ οιαδήπ οτε απόφαση. Αυτό είναι εις βάρος μας, το ξέρουμε 
και γι’αυτό δεν πρόκειται να το κάνουμε. Και θα διαψευσθούν οι Κασσάνδρες, καθώς και 
όσοι επενδύουν στην αβεβαιότητα.

Θέλω να επαναλάβω, γ ια  μια ακόμη φορά, ότι η ο ικονομία  της χώρας πάει καλά, 
είνα ι ισχυρή. Αρχές της βδομάδας τέθηκε το ερώτημα, γιατί ο πληθωρισμός σ’αυτά τα 
επίπεδα και ότι η αύξηση του πληθωρισμού δείχνει μια ανησυχητική εξέλιξη. Ο 
πληθωρισμός είναι εναρμονισμένος, δηλαδή κινείται σύμφωνα με τους κανόνες που 
ισχύουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο πληθωρισμός στην Ελλάδα, τον Ιούνιο, ήταν 4,5%. 
Στην Ολλανδία, που είναι μια χώρα με πολύ πιο ισχυρή οικονομία από την Ελλάδα, 
ήταν 5,4%. Στην Πορτογαλία ο πληθωρισμός, την ίδια περίοδο, ήταν 4,9%, στην 
Ισπανία 4,2%, στην Ιρλανδία 4,1%.
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Τι δείχνουν όλοι αυτοί οι αριθμοί; Θα μπορούσα μάλιστα να σας αναφέρω και άλλους. 
Δείχνουν ότι και στην Ελλάδα η εξέλιξη κινείται μέσα στα ευρωπαϊκά πλαίσια, τα οποία 
καθορίζονται από τις διεθνείς εξελίξεις. Είμαστε καλύτερα από άλλους, φαίνεται αυτό.
Και η πρόβλεψη είναι, που έχει γίνει από καιρό και από την Τράπεζα της Ελλάδος και 
από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και από τους Διεθνείς Οργανισμούς, ότι ο 
πληθωρισμός θα μειωθεί στο τέλος του χρόνου. Ακολουθεί μια καμπή.

Σημειώνω όμως και κάτι πολύ σημαντικό για την κατανόηση του θέματος: Με την είσοδό 
μας στην ΟΝΕ υπήρξε μια αύξηση της ρευστότητας. Έπεσαν τα επιτόκια (το θυμόσαστε 
όλοι) και μάλιστα θεαματικά, αυξήθηκε ο δανεισμός, υπάρχουν περισσότερα χρήματα 
στην αγορά και περισσότερα χρήματα στην αγορά λειτουργούν πληθωριστικά.

Παρ’ όλα αυτά, επαναλαμβάνω ότι η εξέλιξη ήταν ανάλογη εκείνης που σημειώθηκε 
στην ευρωπαϊκή οικονομία. Δεν πρόκειται, επομένως, για μια διαφορετική εξέλιξη. 
Πρόκειται για μια εξέλιξη που θα μπορούσε, υπ’αυτές τις προϋποθέσεις, να είναι και 
αρνητική. Δεν συμβαίνει κάτι τέτοιο και ως εκτούτου, ουδείς λόγος απαισιοδοξίας 
υφίσταται. Και κάποια απαισιοδοξία που εμφανίζεται, παρουσιάζεται σκοπίμως.

Θα έρθω και σε ένα άλλο στο ιχείο :Το ρυθμό ανάπτυξης. Γίνεται πολλή συζήτηση. 
Ακούγονται διάφοροι αριθμοί (5%,4,8%,4,6%,4,2%). Ολοι έχουν γίνει οικονομολόγοι, 
επιδίδονται σε προβλέψεις και στο 0,1% ή στο 0,2% σε σχέση με την ανάπτυξη (την 
αύξηση ή όχι του ρυθμού), διακρίνουν καχεξία της ελληνικής οικονομίας. Αυτά είναι 
αστεία πράγματα. Και είναι αστεία πράγματα, γιατί πέρυσι η ανάπτυξη ήταν 4,3% και 
φέτος θα κινηθεί στα ίδια ή και σε υψηλότερα επίπεδα. Επομένως, η μόνη διαπίστωση 
είναι ότι η χώρα δεν είχε ποτέ άλλοτε τέτοιους ρυθμούς ανάπτυξης τα τελευταία χρόνια. 
Πού βλέπουν, λοιπόν, οι διάφοροι οικονομολογούντες τις ενδείξεις καχεξίας; Αυτοί που 
διατυπώνουν τέτοιους ισχυρισμούς, προφανώς θέλουν να δημιουργήσουν ένα κλίμα. 
Αυτοί που εκφράζουν τέτοιες απόψεις, προσπαθούν να δημιουργήσουν ένα κλίμα 
απαισιοδοξίας και εν παση περιπτώσει δημιουργούν αρνητικές εντυπώσεις και 
υπονομεύουν την εθνική οικονομία.
Επαναλαμβάνω και πάλι:Η  ο ικονομία  πάει καλά, παρ’ όλες τις απόψεις αυτές.

Σήμερα, είδαν το φως της δημοσ ιότητας και δύο δημοσκοπήσεις. Δεν θα 
^  σχολιάσω  τις  σημαντικές δ ιαφορές και τις  αντιφάσεις που έχουν μεταξύ τους.

Είναι βέβαιο ότι όσο πλησιάζουμε προς το Συνέδριο, θα υπάρχουν περισσότερες 
δημοσκοπήσεις. Οα έχουμε και τον άλλο μήνα, προφανώς, δημοσκοπήσεις. Οα έχουμε 
και τον Σεπτέμβριο άλλες δημοσκοπήσεις. Και σε τρ ία  χρόνια  που θα γ ίνουν οι 
εκλογές, ασφαλώ ς το αποτέλεσμα τω ν εκλογώ ν θα είναι δ ιαφορετικό από εκείνο  
που παρουσ ιάζουν οι δημοσκοπήσεις.

Υπάρχει και κάτι άλλο καινοφανές που μάλιστα κυκλοφορεί έντονα τις  δύο 
τελευτα ίες μέρες και το επ ικαλείτα ι η Α ξιω ματική Α ντιπ ολίτευση: Η Κυβέρνηση, 
κατά την άποψή της, δεν παράγει έργο, υπάρχει απραξία.
Οα μπορούσα να απαριθμήσω μια σειρά από θέματα με τα οποία ασχολήθηκε η 

κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα.
Θα αναφέρω, ως παράδειγμα, μόνο τη χθεσινή μέρα.
♦ Κατά τη χθεσινή μέρα ελήφθησαν οι αποφάσεις σχετικά με το δ ιαγω νισμό και 

τις  άδειες τρ ίτης γεν ιάς κ ινητής τηλεφω νίας. Κατακυρώθηκαν τρεις άδειες και το
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♦

ελληνικό δημόσιο θα εισπράξει 150δις δρχ σε μετρητά και με τη διαδικασία που θα 
ακολουθηθεί, είναι πιθανό να εισπραχθούν και άλλα 50δις δρχ, σύνολο 200δις δρχ. 
Ταυτόχρονα, στον ίδ ιο τομέα τω ν ιδ ιω τικοπ οιήσεω ν, είχα μια συζήτηση με το 
Υπουργείο Ανάπ τυξης χθές το βράδυ για τις  δυνατότητες διεθνούς 
συνεργασ ίας στην πορεία ιδ ιω τικοπ ο ίησ ης τω ν ΕΛΓΊΕ, η οποία  είχε  
αποφασιστεί. Για να ισχυροποιηθούν τα ΕΛΠΕ, έχει ήδη δρομολογηθεί η 
διαδικασία επαφών με το εξωτερικό.
Επίσης, χθες, μετά από συζητήσεις τω ν μελών της κυβέρνησης και τω ν  
στελεχώ ν του Κ ινήματος, βάλαμε σε μια σειρά όλο το πρόβλημα της  
εισ οδηματικής π ολ ιτ ικής και τω ν επ ιδομάτω ν, θέμα που απασχολεί πολλούς  
εργαζόμενους στο δημόσ ιο τομέα. Τυχαίο είναι ότι σήμερα οι υπάλληλοι του ΙΚΑ 
αποφάσισαν να αναστείλουν την απεργία τους; Τυχαίο είναι ότι δεν θα απεργήσουν 
οι υπάλληλοι του Υπουργείου Οικονομικών; Τυχαίο είναι ότι γίνεται κοινά αποδεκτό 
πως θα πρέπει να υπάρχει μια διαδικασία επανεξέτασης των επιδομάτων και 
θέσπισης ενός μισθολογίου, το οποίο περιορίζει τις ανισότητες και ενισχύει τους 
πιο αδύναμους; Είναι αποτέλεσμα δουλειάς.
Τέλος, θα αναφέρω (σας είναι γνω στό) ότι χθες η κυβέρνηση, με ομ ιλ ία  μου, 
πήρε θέση στο θέμα του μέλλοντος της Ευρώπης. Δεν είναι αυτό μια ιδεολογική 
αναζήτηση χωρίς σημασία. Είναι ένας διάλογος που έχει ξεκινήσει σε άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες και η Ελλάδα είχε υποχρέωση να παρουσιάσει τη θέση της. Είχε 
γίνει Κυβερνητική Επιτροπή γύρω από το θέμα, είχαν συζητηθεί αυτά τα 
προβλήματα και την άποψη την οποία εξέφρασα, την κοινοποιούμε και στις άλλες 
χώρες, προκειμένου να συμμετάσχουμε και εμείς μαζί τους στο διάλογο. Όλα αυτά 
που σας ανέφερα, θέλω να επαναλάβω και πάλι ότι αναφέρονται στη χθεσινή μόνο 
μέρα.

Κάνουμε τη δουλειά μας με σταθερότητα. Κάνουμε τη δουλειά μας με α ισιοδοξία. 
Δυσκολίες; Υπάρχουν. Εχουν όλοι, έχουμε και εμείς. Δεν υπάρχει καμιά  
κοινω νική και ο ικονομική εξέλιξη χω ρίς δυσκολίες. Θα τις  αντιμετω π ίσ ουμε και 
θα τις  ξεπεράσουμε. Κάποιοι, φαίνετα ι, δεν το θέλουν. Α υτο ί κο ιτούν μονάχα τα 
δικά τους συμφέροντα.

Φέραμε με δουλειά, με κόπο και με θυσίες όλων, τη χώρα μας σε ένα ζηλευτό  
^  σημείο  σε σχέση με το παρελθόν. Θα πάμε ακόμη καλύτερα. Ε ίμαστε α ισ ιόδοξοι 

και τιμάμε και θα τιμήσουμε την εμπ ιστοσύνη του ελληνικού λαού.

Ζητώ  απ ’ όλους να συμβάλουν θετικά στην αντιμετώ π ιση τω ν κο ινω νικώ ν και 
ο ικονομ ικώ ν προβλημάτω ν. Λ ιγότερη γκρ ίν ια  και λ ιγότερες υπερβολές δεν 
βλάπτουν. Περισσότερη α ισ ιοδοξία  χρειάζετα ι.

Εμείς είμαστε εδώ. Μας ξέρετε. Ό π ω ς πετύχαμε στο παρελθόν, θα πετύχουμε και 
τώ ρα και θα πετύχουμε και στο μέλλον.

Σας ευχαριστώ».

3


